Capitulo 1. Estética de particulas. Fuerzas en el plano.

Cuerpos sometidos a mas de tres fuerzas.

Ejemplo 1.38. Problema resuelto 2.6 del Beer — Johnston. Novena Ediciéon. Pagina 39.

Problema resuelto 2.6 del Beer — Johnston. Décima Edicion. Pagina 33.

Como parte del disefio de un nuevo velero, se desea determinar la fuerza de arrastre que
puede esperarse a cierta velocidad. Para hacerlo, se coloca un modelo del casco propuesto
en un canal de prueba y se usan tres cables para mantener su proa en el eje del centro del
canal. Las lecturas de los dinamometros indican que para una velocidad dada la tensién es
de 40 Ib en el cable AB y de 60 Ib en el cable AE. Determine la fuerza de arrastre ejercida

sobre el casco Yy la tension en el cable AC.

<~ Tft—— 151t

Solucion.
En la figura siguiente se muestra el diagrama del cuerpo libre:
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Célculo de los angulos o y £.

tan05=z
4

a =tan ‘1(7j
4

Mecanica Vectorial. Ing. Willians Medina. 145



Capitulo 1. Estética de particulas. Fuerzas en el plano.

o =60.26°
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S =20.56°
Puesto que la velocidad de arrastre es constante, la fuerza resultante sobre el velero es nula.

Fuerza resultante en el eje horizontal.

Fex =2 F, =0

Fo+Tsenpf-Tsena =0

Fo +T,:5en 20.56° — 40sen 60.26° =0 (1)
Fuerza resultante en el eje vertical.

Fey =D F, =0

Ty COSp+Tgcosa—T, =0

T,c €0s20.56°+40c0s60.26°—-60=0

60 —40co0s60.26°
Ta = 5
cos 20.56
TAC =42.891b

Fuerza de arrastre.

De la ecuacion (1):
Fo, =40sen 60.26° —T,.sen 20.56°
F, =40sen 60.26° — 42.89sen 20.56°

Fo=19.67 Ib
Una forma alterna de resolver este problema es mediante la descomposicion de fuerzas en

Sus componentes rectangu lares.
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Condicién de equilibrio:

> F=0

Fo+Tx +Tg +T4 =0

Fuerzas individuales:

Fo=F5i

Ty =T SenBi+T,. CcOSS |

T =—TgwSenai+T,; CoSa |

Toe =T ]

Al sustituir en la férmula de la condicién de equilibrio:
(Fo)+(MysenfBi+T,.cosfB )+ (T senai+T,gcosa j)+(—T, j) =0
Al simplificar los paréntesis:
Foi+T,csenpi+T,.cosfj—Tpsenai+T,gcosa j—T,j=0

Se agrupan las componentes:

(Fo+Tcsenf-Tysena)i+ (T, cos f+Tzc0sax—T,) j=0

Puesto que el vector resultante debe ser nulo, ambas componentes son iguales a cero.
Fo+Tsenf-Typsena=0

Ty COSP+Tpc0sax—T, =0

Al sustituir valores:

Fy + T, Sen 20.56° —40sen 60.26° =0 (1)
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T, €0s20.56° + 4005 60.26° - 60 =0 (2)
De la ecuacion (2):

T 60 — 40cos 60.26°
ne c0s 20.56°

TAC =42.89 Ib
De la ecuacion (1):
Fo, =40sen 60.26° —T,.sen 20.56°

F, =40sen 60.26° — 42.89sen 20.56°
Fo=19.67Ib

Este ejercicio forma parte de una serie de ejercicios resueltos paso a paso

acerca del tema de Estatica de particulas, fuerzas en el plano de la
asignatura Mecanica Vectorial. El acceso a estos archivos esta

disponible a traves de:

http://www.tutoruniversitario.com/
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